



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 大省挑大梁·深化改革

# 滨州在全省首创投标保证金“免申即享”

## 该信用减免模式将在全省范围内复制推广

在全国统一大市场和高标准市场体系建设进程中,招标投标市场占据着举足轻重的地位,其对于提升资源配置效率、持续优化营商环境意义非凡。然而,长期以来投标保证金的缴纳如同一道紧箍咒,束缚着企业发展的手脚。滨州勇立改革潮头,聚焦招标投标交易担保制度变革,以创新为驱动,在全省率先推出投标保证金“免申即享”信用减免模式,打造出具有示范效应的滨州样板。

### >>>平台创优:提供“一站式”贴心便捷服务

滨州主动担当作为,搭建起全市公共资源交易“融e办”融资保函服务平台,精心构建起“融资+保函+金融超市”综合服务体系,全方位

满足市场主体金融需求。与此同时,持续完善公共资源交易平台各端系统功能,从开发需求的精准制定到严谨的评估测试,全方位保

障系统安全、高效、稳定运行。充分依托市县一体化平台优势,明确应用范围、规范操作流程等关键要素,大力推动市县协同开展试

点工作,让广大企业能够轻松便捷地畅享高品质、高效率服务体验。

### >>>模式创新:实施“一盘棋”协同推进战略

数据共享在这一创新模式中扮演着关键角色。滨州全力打通公共资源交易平台与住建、交通、水利等行政监督部门的信用评

价管理系统,成功实现信用信息的互联互通,彻底打破了“信息孤岛”。

在滨州市公共资源交易中心官网专门开设政策

专栏,及时公开信用查询渠道与政策文件,确保数据透明公开、公平公正。同时,强化惩罚措施,对于违规企业坚决予以追缴保证金、暂

停减免资格等严肃处理,有力维护了制度的权威性和严肃性。

### >>>服务创效:推出“一揽子”惠企暖心政策

为推进产品创新、数据共享与服务提升,滨州多部门协同作战,发改、金融监管等部门紧密携手,共同开展助企纾困行动。深入落实“店小二”服务机制,“政

策上门”与“1对1”包保服务精准对接企业实际需求。

银企对接交流长效机制不断完善,定期举办政银企座谈会,有效拉近了银企之间的合作距离。创新宣

传机制成效显著,“政策面对面、服务心连心”金融服务直播间开播11期,累计观看点赞达18万人次。

此外,滨州进一步提高投标免收额度,积极鼓励小

额项目免收保证金,对大额项目降低收取比例与上限,自2023年以来已有4125家企业从中受益,累计免收保证金6.29亿元,切实为企业减轻了负担。

### >>>成效显著:市场主体获得感、满意度持续攀升

滨州通过构建“信用+公共资源交易+金融服务”模式,在降低企业交易成本方面取得了令人瞩目的成效。以“2024年惠民县桑落墅镇胡集镇1.3万亩高标准农田建设项目(三标段)”为

例,在参与投标的5家企业中,就有2家顺利享受到“免申即享”政策,减少资金占用16万元。

伴随这一创新模式的持续深耕与拓展延伸,市场主体获得感与满意度节节

攀升。滨州市公共资源交易中心凭借此模式积累的相关成功经验,先后荣获“全国优秀信用案例”“山东省信用惠民便企优秀案例”“全省新型智慧城市优秀案例”等多项荣誉。其中,投

标保证金“免申即享”信用减免模式入选省发展改革委《2024年度全省招标投标领域“揭榜挂帅”事项清单》,将在全省范围内复制推广。

(滨州网)

## 西王集团入选山东省粮食应急保障企业

日前,根据《粮食应急保障企业管理办法》《山东省粮食应急保障企业管理实施细则》文件规定,经企业申报、动员推荐、择优确定、公示等程序环节,位于邹平市韩店镇的西王集团有限公司(以下简称“西王集团”)被山东省粮食和物资储备局确定为山东省粮食应急保障企业。

据了解,入选山东省粮

食应急保障企业的单位,需要符合以下条件:生产经营正常,守法诚信、信誉良好;生产经营的粮食产品质量指标和食品安全指标符合国家标准;生产经营环境符合国家要求;严格落实安全生产有关规定,近一年没有发生安全生产责任事故及重大安全隐患等。

作为国家国民经济动

员中心、国家物资储备库储备油企业,西王集团年加工玉米300万吨,是国内首屈一指的玉米深加工企业,形成了淀粉糖和食用油两大产品链,其中西王玉米胚芽油为国家储备库储备用油,承担着国家物资储备保供的重任;药用无水葡萄糖占国内注射糖市场的85%,葡萄糖占国内市场的一半以上,均为关系国计民生的健康粮油产品。

下一步,西王集团将立足粮食深加工,全力做好集采、流通和资源整合,推动企业做大做强,做精做深。瞄准高端化、绿色化、智能化,进一步延链强链补链,持续研发更多健康营养优质的粮油产品,全力做好保产保供,积极发挥好粮食应急保障企业的示范带动作用。

(滨州网)

### 滨州市普通中小学 寒假放假时间出炉

12月10日,滨州市教育局发布普通中小学寒假时间安排。

义务教育学校:

2025年1月16日(农历腊月十七,星期四)至2月12日(农历正月十五,星期三),2月13日(农历正月十六,星期四)开学。

普通高中学校:

(一)高一、高二年级:2025年1月22日(农历腊月二十三,星期三)至2月12日(农历正月十五,星期三),2月13日(农历正月十六,星期四)开学。

(二)高三年级:2025年1月22日(农历腊月二十三,星期三)至2月4日(农历正月初七,星期二),2月5日(农历正月初八,星期三)开学。

因特殊情况需要对放假安排进行调整的县市区和学校,需按规定程序审批和备案。

(据掌握滨州)

### 营造清明政治生态 建设清廉高效政府

□晚报记者 许北京  
通讯员 鲍学博

晚报讯 12月10日,全面推进清廉滨州建设工作联席会议第一次全体(扩大)会议召开,研究确定2025年工作要点,安排部署下一步重点任务。

会议宣读了《关于设立全面推进清廉滨州建设工作联席会议的通知》;审议通过《全面推进清廉滨州建设2025年工作要点》;市委办公室、市政府办公室、市委组织部、市委宣传部等10家成员单位负责同志作交流发言。

会议指出,市委高度重视清廉建设,各级各部门要强化贯通融合紧盯问题所在,聚焦“两个维护”营造清明政治生态、聚焦权力运行建设清廉高效政府,护航品质滨州建设。

会议要求,全市各级各部门要坚决扛牢政治责任,各成员单位“一把手”要扛牢第一责任人责任,培育打造一批清廉建设标杆,抓好示范推广,确保全面推进清廉滨州建设真正走深走实。